



漯河晚报第四届“暖冬行动”圆满结束

# 历时3个月 帮扶125个贫困家庭



“暖冬行动”小组到召陵区贫困户家中慰问。本报记者 朱红 摄



志愿者到市城乡一体化示范区黑龙潭镇土城王村贫困户家中慰问。本报记者 朱红 摄



志愿者为召陵区老窝镇程庄村贫困户送去新棉衣。本报记者 朱红 摄

□本报记者 朱红  
张玲玲  
于文博

2017年11月7日，漯河晚报第四届“暖冬行动”正式启动，至2018年2月7日圆满结束，历时3个月。其间，300多名志愿者冒着严寒，为我市125户贫困家庭送去了现金和米、面、油等物资，也为他们送去了暖心的问候和深深的祝福。据了解，漯河晚报“暖冬行动”举办四年来，共帮扶贫困家庭400多户。

## 历时3个月 帮扶125户贫困家庭

2017年11月7日，本报刊发了第四届“暖冬行动”正式启动的新闻，介绍了相关情况。我市众多爱心团队、爱心

企业和志愿者看到后，纷纷找到“暖冬行动”小组，主动要求参与进来，为“暖冬行动”增添力量。

正式启动后，“暖冬行动”小组开始征集贫困家庭名单，然后由各个爱心团队进行实地走访，进行入户调查，确定最后的帮扶名单。同时，各爱心团队、企业开始筹集棉衣、保暖衣、爱心善款等，其中和谐家庭幸福基金会捐出4万元，其余各团队共捐出善款1万多元。

此次行动看望的贫困家庭分布在全市各县区，不仅分散，一些贫困家庭还比较偏远。为了不遗漏一户，每周志愿者们和记者都要反复核实名单、物资等，然后趁着周末时间，分批将米、面、油、棉衣、棉被等过冬物资以及现金送到贫困家庭，确保落实到位。经过3个月不辞辛

劳的奔波，本报“暖冬行动”小组和志愿者们共为125户贫困户送去了温暖，圆满完成既定目标。

## 汇聚爱心善举 300多名志愿者踊跃参与

漯河晚报第四届“暖冬行动”自启动以来，得到广泛响应和帮助，和谐家庭幸福基金、漯河公益志愿者、三铭吾公益中心、漯河星火志愿团、情暖沙澧爱心公益联盟、舞阳青年志愿者协会和漯河市爱心爸妈公益团等爱心团队，以及漯河市预防保健门诊部眼科、印象山城火锅店、河南新领域教育咨询有限公司、临颍县光明眼科医院、于氏济恩堂、贵州德厚酒业豫南运营中心、时光印象怀旧主题旅馆、7天连锁酒店（漯河交通路新玛特广场店）等爱心企业都伸出了热情之手。另外，还有许多志愿者不辞辛劳，冒着严寒，积极参与到本次行动中来。

2018年1月13日，天气阴冷，路面上尚有积雪未化，漯河晚报“暖冬行动”小组和爱心爸妈公益团的志愿者赶至舞阳县，慰问这里的16户贫困家庭。雪路泥泞，部分车辆不慎陷入泥里，志愿者们纷纷动手帮忙抬车。“能把自己的爱心送出去，帮助需要帮助的人，再冷的天，心里也是暖和的。”志愿者于洋说。

## 传播社会正能量 “暖冬行动”收获满满

在漯河晚报“暖冬行动”看望慰问的贫困家庭中，有的家庭是因病致贫、因病返贫，有的是孤寡老人，有的家里几口人都身有残疾。当志愿者带着慰问物资看望他们时，很多人都感动地流下眼泪。

田振英家在郾城区城关镇许洼村，她今年46岁，丈夫不久前去世，家中有3个孩子和3个老人需要照顾，其中两个孩子正在上学，两位老人患有疾病。全家靠田振英一个人支撑。2018年1月17日，志愿者们到田振英家中看望，为她送去了物资和现金，鼓励她坚强生活。田振英紧紧拉着志愿者的手，感动得热泪盈眶。在“暖冬行动”中，记者也常常收到来自贫困家庭的感谢信息，他们朴实的话语，让记者和志愿者倍感温暖。

“第四届‘暖冬行动’得以圆满完成，离不开所有爱心志愿者的努力和辛苦付出，谢谢大家。以后我们会一如既往，奉献自己的爱心，帮助更多需要帮助的人，也希望有更多的人与我们一路同行。”漯河晚报“暖冬行动”小组负责人说。

漯河晚报第四届“暖冬行动”举行座谈会

## 播撒爱心 传递温暖



3月4日上午，漯河晚报第四届“暖冬行动”座谈会召开，来自各团队的爱心志愿者畅所欲言，就“暖冬行动”的进一步发展提出了可行性意见和建议。图为参加座谈会的全体志愿者合影留念。本报记者 张玲玲 摄

本报讯（记者 朱红 于文博 张玲玲）3月4日上午，在新闻大厦9楼会议室，爱心团队代表、志愿者以及爱心企业代表齐聚一堂，共同参加了漯河晚报第四届“暖冬行动”座谈会。在座谈会上，大家畅所欲言，对“暖冬行动”进行总结，并就今后的发展提出了建议。

3月4日上午9点，天空下着雨，但参与座谈会的志愿者们依然准时赶到现场。在座谈会上，漯河日报社副社长、和谐家庭幸福基金会负责人杨亚丽首先介绍了漯河晚报“暖冬行动”的发展情况，并对参与漯河晚报“暖冬行动”的爱心团队、志愿者及爱心企业表示感谢，同时分享了自己对公益的感受。“‘一个人做一件好事不难，难的是一辈子做好事。’大家来自不同的行业，在繁忙的工作之余，舍弃宝贵的休息时间，默默付出，不求回报，坚持参与公益活动，真的很令人感动。大家用自己的行动诠释了志愿者精神，很感谢大家。”杨亚丽说，“中国有句古话叫‘授人以鱼，不如授人以渔’，在‘暖冬行动’慰问贫困家庭的模式上，我们也可以探索新的道路，比如通过教会其生存技能，或者通过帮助其发展

相关产业，帮助其真正脱贫。同时，对留守儿童和空巢老人，要从精神层面予以关怀。”

“每次参加爱心活动，对于大家来说都是一次精神的升华。只要能帮助到真正需要帮助的人，我们就觉得特别开心。”情暖沙澧爱心公益联盟负责人赵杰说，“在今后的活动中，我们会继续总结经验 and 不足之处，根据受助人情况，在帮扶方面做得更细、更充分。”

“每次将爱心物资送到贫困家庭手中时，看到他们眼中的热泪，我们也很受感动。”志愿者张建峰说，“为贫困家庭送温暖是我们做的实事，也是一件充满正能量的事情，希望在今后的活动中，能加强宣传力度，将充满正能量的好事发扬光大，影响带动更多的人和爱心企业加入其中。”

“我偶然接触到了爱心团队，参与之后，我发现自己收获颇丰，而且明白了许多道理。通过帮助别人，我也获得了心灵的滋养。虽然这次‘暖冬行动’结束了，但我们的爱心之旅却远未结束。”漯河公益志愿者团队志愿者闫彬彬说。

随后，其他参与“暖冬行动”的爱心团队代表也分享了他们的感悟，并提出了相关建议。